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Soit f une fonction paire définie sur un ensemble D.
Dans un repére orthogonal, la courbe représentative de fest WM“M SN are e o N

Réciproquement, si la courbe d'une fonction admet pour axe de symétrie I'axe des ordonnées sur un
intervalle ), alors f est une fonction paire. ,

—
/

Wﬂm : Observons d'abord que si M(x ; y), alors le sy
ordonnées est le point M "avec M (=25 ; .».).
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oy (fonction impaire)

Soit fune fonction définie sur un ensemble D.
On dit que fest impaire lorsque Jes deux conditions suivantes sont remplies :




Soit fune fonction impaire définie sur un ensemble D.
Dans un repére, la courbe représentative de fest BAMRNAQNS. . P Wf\‘ 7 W oriaima, G
m

meiproquement si la courbe d'une fonction f admet pour centre de symétrie l'origine du repére, alors
fest impaire.

Le vocabulaire est ici malheureux, les termes paire ¢
l'un de l'autre !
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) s functions affines
 pattltiaa® On appole fonction affine, toute fonction f définio sur = ot b bttt
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Rappel: Ia fonction carrée est la fonction f définie sur R par :f(*) =

Nous avons déja vu que dans un repere orthogonal la courbe représentant fadmet l'axe des ordonnées
comme axe de symétrie car f est paire sur R
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Preuve: Plagons-nous sur lintervalle ]- ; 0] : soient a et b deux réels tels que :a <b <0,
IRD

Comparons fla) = a* et f(b) = b* :or f(a) — f(b) = a*- b* £(¢~ b)(a+b), et par donnée, asbdonc u-b < gt
vu que as Oetb <0, a +b < 0(somme de deux réels négatifs).

Done d'aprés la régle des signes d'un produit, (a—b)(
f(a) 2f(b) : mfﬂﬂtdmﬂu‘l'mwrwﬂe

Sur[0 ; +eof : méme type de démonstration que vous pouvez faire s

Bien avoir en téte l'allure de la courbe représentati
variation :
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Soit & un nombre réel.

Considérons I'équation : x2 = k, d'inconnue X0l x est un nombre réel.

Sik <@ alors cette équation n'a. A M 31 Rz Foriiii s
Sik = 0, alors cette équation a pour unique aalntion“\ah.&a...‘&a.{bl...“..“..‘....N..m...........

Sik >0 alors cette équation a deux solutions Q&kﬂ.&‘&&%ﬁ,ﬁ}.m.

WL SRR, :”“*%MM”“
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Mm@aﬂ'm relative de courbes représentatives
. Pour tout réel x tel que: 0 < x < 1,0na:a’Sx*Sx
Donc sur l'intervalle [0; 1], la courbe représentative de la fonction cube est située en dessous de celle

de la fonction carrée, elle-méme située en dessous de celle de la fonction identité (fonction qui a tout

réel x associe ce méme réel x).

de fonctions de référence).

o Pour tout réel x tel que x 21, on a:xt>a?2 x

Donc sur Lintervalle [1 ; +o, la courbe représentative de la fonetioncubéestgxtu
celle de la fonction carrée, elle-méme située au-d olle de la fonction id
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Le dessin ci-dessous est une

coupe du demi-cone tronqué précédent :
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= ¢) En déduire que pour tout réel x appartenant a I, V(x) = E M- I
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